



潘洪其

我国原油期货日前在上海国际能源交易中心正式挂牌交易。全球目前共有12个原油期货交易市场。“上海油”上市之前,全球原油期货全部用美元结算,“上海油”上市即用人民币结算,国际资本对“上海油”作套利博弈,需要先把美元换成人民币才能入场。这是继“石油美元”之后全球首次出现原油人民币期货交易。

来了! 石油人民币

依存度逼近70%。正常情形下,由于全球原油供大于求,中国作为第一大买主,当拥有说不二定的定价权。然而,在“石油人民币”问世前的数十年间,中国进口原油需从美国指定的银行先把人民币换成美元,然后一手交钱一手提油。美国利用“石油美元”铸就的货币霸权收取换汇“过手费”,仅此一项,中国每年就多支出高达20亿美元。由于整个亚洲没有自己的“亚洲期油”市场,日本等进口大户也同样长期被“石油美元”额外抽成。

组建过原油期货交易市场,最终均未成功。中国于1992年也试水原油期货交易市场,且在短期内位居全球交易量第三,但当时我们缺乏监管资本市场的经验,为规避金融风险,该市场试水两年后关闭。现在,我国驾驭资本市场的能力和监管水平已大幅提升,我国从俄罗斯、伊朗、委内瑞拉、巴西等国进口原油均已采用人民币结算,多种利好因素齐备,推出原油期货交易市场正当其时。

购物证那些事

文化记忆

梁晓声

在我记忆中,在东北三省,购物证是三年困难时期才有的。那时,对于每一个城镇家庭来说,购物证的重要性仅次于户口和购粮证。一度,连买线和碱也要用到它,凭它还可买“人造肉”和“普通饼干”。

桃酥、五仁酥等点心而言的。那类点心还在生产,商店柜台里也有,因不是寻常人家舍得花钱买来吃的,所以形同“奢侈食品”。“普通饼干”却便宜多了,才四角几分钱一斤,每斤比蛋糕等点心便宜三角多钱。



史海钩沉

洪琳

美英法三国对叙利亚发动军事打击后,叙利亚驻联合国代表贾法里的一张照片在网上刷了屏。照片中的贾法里依然独坐,显得无奈又无助。

过时说:“我坐在驾驶舱里注视着整个事件,我们的驱逐舰只是对着假想目标开火,那里根本没有鱼雷艇,除了漆黑的水面和美国自己的火力外一无所有。”

对叙动武,似曾相识

类似事情远不止这一件。2003年,时任美国国务卿鲍威尔拿着一个装有不明成分的试管,坚称伊拉克萨达姆政权正在研制大规模杀伤性武器,并以此作为重要理由发动了伊拉克战争。但直到十五年后的今天,“大规模杀伤性武器”依然杳无踪影。

1932年1月18日,日本上海公使团助理武官唆使日本僧侣天崎启升等五人向马玉山路中国三友实业社总厂的工人义勇军投石挑衅,混乱中,两名日本僧侣被殴打成重伤。日军随即以此为借口制造事端,向上海市长提出道歉、惩凶、赔偿、解散抗日团体等无理要求,之后更以保护侨民为由,要中国军队撤出闸北。

火柴、灯泡也要凭购物证的日子很快就过去了。据说,那等日常所用之物也要凭证买,是由于木材和玻璃首先得还给苏联,紧急抵债,火柴厂和灯泡厂一度垮了。“困难时期”的国家似乎什么都缺,所以收废品的什么都收,碎玻璃也能论斤卖钱,牙膏皮子一分钱一个,胶鞋底三分钱一个。

为什么既有副食证还要发副食票呢?这是出于相当人性化的考虑——如果买什么副食都须带证,它就很容易丢。一旦丢了,一户人家一个时期内就吃不上副食了,补发要经审批,是件相当麻烦的事。

人生感悟

尹永美

我三岁时住在安阳市(现在叫丹阳市)。一个秋天的上午,哥哥带我出去玩,溜溜达达走到小河边。我蹲下洗手绢,突然脚一滑,一下栽到水里。哥哥吓坏了,他一把拽住我,把我从水里拉了上来。

历史总是相似的。这么多年过去了,有些人、有些事变了,但有些人,他们从来都没变过!要发动战争,要将苦难强加于一国人民之上,他们需要的从来就不是正当的理由,而只需要一个随意的借口。如果没有这个借口,那么就制造一个借口。

最疼爱我的哥哥

这回用上了。我俩匆匆吃完早饭,就赶紧上学去。中午回来,哥哥把早晨多做的米饭炒一炒,再做个土豆茄子汤,我俩吃得挺香。



郇波

曾国藩是通过学习获得重塑自我的智慧的。这一智慧也被他当作家训精华,在对子女的教育中,是他特别着重强调的。

曾国藩写日记反省人生得失

日记的时候,还是自怨自艾、后悔不堪。幸好,曾国藩是个非常好学的人。这时候他拜理学大师唐鉴和倭仁为师,虚心向他们求教可以改变自己自身缺点的方法。

曾国藩写日记反省人生得失

曾国藩写日记反省人生得失

生活百科

低热量饮食延缓衰老

对蠕虫、苍蝇和老鼠等许多短命动物的研究表明,热量限制会降低新陈代谢速率并延长寿命。但是,在寿命较长的人类和其他灵长类动物身上的试验更难进行,尚未得出明确结论。

该研究分析了53名CALERIE参与者的数据,他们是路易斯安那州巴吞鲁日的彭宁顿生物医学研究中心招募的。该研究中心像小型密封酒店客房,按分钟测量受试参与者吸入的氧气量和排出的二氧化碳量。这使研究人员能够以空前的精确度来测量追踪代谢室内参与者利用能量的进程。

学林漫步

培养科学精神 降低受骗概率

李侠

近日读到竺可桢95年前在长沙的一篇演讲:《科学的精神》。他从近代科技史的视角探讨了西方科技起飞与科学精神之间的关系,由此得出结论:所谓科学精神,就是用科学方法来求真理,真理求出之后,就必须宣传拥护,虽牺牲生命财产,亦所不惜。

处于一种远离平衡态的进化状态,因而,能在平衡与非平衡的转换中总是处于一种开放与进取态势,这是文化进化的内在动力源头之所在。

文化记忆

李侠

在我记忆中,在东北三省,购物证是三年困难时期才有的。那时,对于每一个城镇家庭来说,购物证的重要性仅次于户口和购粮证。

对叙动武,似曾相识

类似事情远不止这一件。2003年,时任美国国务卿鲍威尔拿着一个装有不明成分的试管,坚称伊拉克萨达姆政权正在研制大规模杀伤性武器,并以此作为重要理由发动了伊拉克战争。



都是航空专业。他在读大学期间,每年暑假都回北京。有一年暑假,他买了两张“上海民族乐团音乐会”的票,地点是北京人民艺术剧院剧场。

曾国藩写日记反省人生得失

